

№ 13 (15)
октябрь 2007 г.

Глусская ПАНОРАМА

Общественно-политическая газета

ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ

1 октября в районном Доме культуры состоялся концерт ансамбля народной песни «Зарянка» Хвастовичского сельского Дома культуры, посвященный Дню пожилого человека. Участницы ансамбля выступили для пенсионеров, которых специально пригласили для этого в РДК. Не пропустили концерт и члены клуба «Общение», действующего при районной библиотеке уже 18 лет. Песни в исполнении Валерии Врублевской, Маргариты Радченко, Зинаиды Бельской и других самодеятельных артистов вызвали горячие аплодисменты у благодарных слушателей. Эмоции были через край как у выступавших со сцены, так и у слушателей в зале.



*И. Кирин. Фото автора.
На снимках:
1, 2. На концерте.
3. Члены клуба «Общение»
после концерта.*



НАЧАЛСЯ ОТОПИ- ТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

24 августа в Глуске было еще жарко. Столбик термометра доходил до 30 градусов. Но уже через несколько дней началось похолодание. И, хотя нынешнее лето побило все температурные рекорды, осень в конце концов все-таки пришла на глускую землю. Первые заморозки случились в октябре. Вечерами холодный туман из низины, по которой идет дорожка к «Семи ветрам», выполз на дорогу около автостанции. В частных домах начали протапливать печи. В конце второй декады батареи в жилых домах Глуска потеплели. Отопительный сезон в райисполкоме и других административных зданиях начался на несколько



дней позже. Прошедшим летом в центре Глуска ремонтировали теплотрассу. Трубы заменили на улицах Жижковича, Комсомольской, Луначарской. Чтобы закончить до начала отопительного сезона, строители работали даже по выходным.

Приход тепла в квартиры всегда вызывает радость. Правда, спустя некоторое время возникают мысли о том, на сколько же больше после этого придется платить за квартиру. Ведь плата за электричество и газ не так давно повысилась на 20 процентов, за воду - на 6 процентов. Ожидается, что с учетом отопления за двухкомнатную квартиру придется платить 122 тысячи рублей в месяц, за трехкомнатную - 170 тысяч. Причем до нового года. В нынешнем году цены на жилье, как нас уверяют чиновники, изменяться не будут. А в 2008 году нам обещают новое повышение тарифов. Насколько - неизвестно.

Установка счетчиков тепла, которая в последние годы произошла практически во всех многоквартирных домах, позволила отсечь оплату за худые теплотрассы, греющие землю, и возложить ее на плечи поставщика тепла - жилкомхоза. Сейчас жильцы пятиэтажек платят только за то тепло, которое доходит до их дома. Возможно, этот факт и заставил, наконец, монополиста по оказанию коммунальных услуг заняться теплотрассами. Наверное, скоро проталины на снегу, по которым можно безошибочно определить, где лежит труба, станут историей.

Но теперь на первый план выходят подвалы с вечно открытыми дверями и окнами, а также постоянно проветривающиеся подъезды. Платить за отопление улицы в этом случае приходится жильцам. Как предотвратить эти напрасные потери тепла, пока не совсем понятно. Ведь для жилкомхоза, в принципе, такая ситуация выгодна. Чем больше тепла подается в дом, тем больший доход получает поставщик тепла от продажи потребителям каждой гигакалории. Бывают такие дни даже осенью, когда опять возвращается теплая погода, но раз и навсегда включенная котельная греет батареи в квартирах так, что дышать становится нечем. Если бы в каждой квартире был кран, с помощью которого можно регулировать подачу тепла, то эту проблему можно было бы решить легко. Но, к сожалению, пока об отдельном счетчике в каждой

квартире можно только мечтать. И основным способом регулировки теплового режима в этом случае остается распахивание форточки пошире.

**И. Кирин. Фото автора.
На снимках: греем улицу Кирова. Октябрь 2007 г.**



«ЭЎРАПЕЙСКІ МАРШ» ПРАЙШОЎ БЕЗ ЗАТРЫМАНЬ- НЯЎ

“Эўрапейскі марш” прайшоў без затрыманьняў, хоць моладзевыя актыўісты дэмакратычнага руху асобнай калёной рухаліся па праезнай частцы праспэкту Незалежнасці й прылеглых да яго вуліц.

За паўгадзіны да правядзення “Эўрапейскага маршу” каля трох сачень чалавек сабраліся на Кастрычніцкай плошчы — на тым месцы, куды іх раней запрашалі арганізатары акцыі. Яны трymалі ў руках бел-чырвона-белыя съязгі й съязгі Эўразьвязу.

Аляксандар Мілінкевіч зъявіўся да прысутных з просьбай прайсьці на дазволенае ўладамі месца збору — да Акадэміі навук.

Дэманстранты скандавалі: “Беларусь у Эўропу”, “Свабоду палітвэзьяньм”.

На плошчы Перамогі некалькі моладзевых актыўістаў выйшлі на праезнную частку праспэкту. На плошчы Якуба Коласа калёна дэманстрантаў выйшла на праезнью частку і так дайшла да Акадэміі навук.

Палова дэманстрантаў зъявіўся да Акадэміі, а прыкладна тры сотні чалавек прараваліся далей і дайшли праспектам да вуліцы Натуралистаў.

Дарогай адбываліся сутычкі з міліцыянтамі, якія спрабавалі выціснуць моладзь на ходнікі. Калі машына ДАІ перакрыла рух калёне, то некалькі дзяўчат селі на асфальт, не даючы праехаць астатнім міліцэйским машынам. У выніку сутычкі крыху пашкодзілі сыгнальную лямпу аўтамабіля ДАІ.

Моладзевыя актыўісты казалі, што хацелі гэтак выказаць нязгоду з дзеяньнямі ўладаў, якія забаранілі ім зяйўлены маршрут — ад Кастрычніцкай плошчы да Нацыянальнай бібліятэکі.

Потым калёна разъярнулася, і моладзь пайшла да Акадэміі мастацтваў. Адтоль вуліцай Сурганава ў парк Дружбы народаў, дзе іншыя ўдзельнікі “Эўрапейскага маршу” ладзілі імправізаваны мітынг.

Пасылья мерапрыемства моладзь невялікімі групамі, некалькіх дзясяткаў чалавек кожная, пайшлі да праспекту Незалежнасці праз двары. Яны хадзілі нейкі час на праспэкце, на плошчах Якуба Коласа і Каст-

рычніцкай у сініх банданах і бэйсболках, а таксама зь бел-чырвона-белымі съязжкамі.

Любоў Лунёва, Менск
Радыё СВАБОДА 14.10.2007
www.svaboda.org

ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ

Октябрь принес, наконец, дожди, которых так не хватало целое лето и в начале осени. Нехватка влаги не лучшим образом сказалась на выросшем урожае. Так, если с картофелем более или менее все нормально, то морковь уродила далеко не у каждого хозяина. Возможно, как раз этим объясняется повышенный интерес, проявляемый к немногочисленным участкам с оранжевыми корнеплодами. Именно такой принес удачу своему хозяину около деревни Весново.

И. Кирин. Фото автора.
На снимке: уборка моркови.
Деревня Весново. Октябрь 2007 г.

тарю в приемной председателя райисполкома, никакого ответа не последовало. В то же время стенд был убран из холла третьего этажа, где он помещался.

И только после повторного запроса спустя два месяца удалось получить сообщение, в котором заместитель председателя райисполкома Людмила Клыга сообщила в известность, что ошибки при наборе текста были допущены предприятием-изготовителем, которое в настоящее время исправляет допущенные опечатки и неточности.

Что касается анонимных фотографий, размещенных на стенде, то, как следует из ответа, информация об авторах фотографий не была указана потому, что люди, предоставившие фотографии, исходя из общественных интересов, в тот момент меньше



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

СТЕНД О ГЛУСКЕ ОТПРАВЛЕН НА ПЕ- РЕДЕЛКУ

Недавно «Глуская панорама» писала об изобилующем ошибками рекламном стенде о Глуске, выставленном в райисполкоме. На официальное обращение в райисполком по этому поводу, переданное лично в руки секре-

всего были озабочены вопросами конкретного авторства.

Трудно понять из полученного ответа, что в действительности послужило причиной столь безответственного подхода при реализации этого исторического проекта. И совершенно непонятно, почему реакция на обращение сопровождалась такой волокитой.

И только еще одно письмо, пришедшее через несколько дней после этого из райисполкома, внесло некоторую ясность в

этую историю. Управляющий делами райисполкома П. Евпак в дополнение к предыдущим ответам сообщил, что за нарушение сроков рассмотрения обращения заместитель председателя райисполкома Л. Клыга и секретарь

приёмной председателя райисполкома С. Босякова привлечены к дисциплинарной ответственности.

**И. Кирин. Фото автора.
На снимке: так выглядел
стенд о Глуске.**



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

МОКРОЕ МЕСТО

Весной «Глуская панорама» писала о луже в начале улицы Володарского и о том, как попытки специалистов из жилкомхоза справиться с ней после того, как рядом рухнуло гнилое дерево и придавило стоявшие на улице машины, ни к чему ни привели.

За прошедшее время в поселке заасфальтировали улицы Луначарского, Советскую и часть улицы Жижкевича, отремонтировали солидный кусок теплотрассы, построили фонтан, установили обелиски в честь героев-глушан, а вот полмашины асфальта на то, чтобы справиться с этой достопримечательностью улицы Володарского, до сих пор так и не нашлось.

**И. Кирин. Фото автора.
На снимке: улица Володарского. Октябрь 2007 г.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Если вас необоснованно уволили с работы, задержали выплату зарплаты, отказали в рассмотрении обращения, если нарушили ваше право, установленное Конституцией и законами – обращайтесь в общественную приемную Белорусского Хельсинкского Комитета.

Контактный телефон: 41522 (Игорь Кирин)



Желающих регулярно получать «Глускую панораму» просим сообщить об этом в редакцию газеты.